

Влияние глобализации на экономический рост

Андросова Ольга Олеговна, студент
Северо-Восточный федеральный университет (г. Якутск)

Цель глобализации - поднять экономику во всем мире за счет повышения эффективности рынков. Есть надежда, что рост мировой торговли приведет к усилению конкуренции, что приведет к более равномерному распределению богатства. Сторонники также утверждают, что международная торговля может ограничить военные конфликты.

Некоторые из плюсов роста мировой торговли включают:

— Прямые зарубежные инвестиции. Прямые иностранные инвестиции (ПИИ) имеют тенденцию расти гораздо более высокими темпами, чем мировая торговля. Это может помочь ускорить передачу технологий, реструктуризацию промышленности и рост глобальных компаний.

— Технологическая инновация. Усиление конкуренции помогает вдохновлять на разработку новых технологий. Рост ПИИ помогает улучшить экономический результат за счет повышения эффективности процессов.

— Экономия от масштаба. Рост мировой торговли позволяет крупным компаниям получать эффект масштаба. Это снижает затраты и цены, что, в свою очередь, поддерживает дальнейший рост. Однако это может навредить многим малым предприятиям.

Однако у увеличения торговли между странами есть и обратные стороны. Некоторые критики, среди прочего, указывают на глобализацию как на фактор роста национализма и неравенства доходов. Некоторые из рисков роста мировой торговли включают:

— Взаимозависимость. Взаимозависимость между странами может вызвать локальную или глобальную нестабильность. Это происходит, если местные экономические колебания в конечном итоге сказываются на большом количестве полагающихся на них стран.

— Национальный суверенитет. Некоторые видят в росте национальных государств, глобальных фирм и других международных организаций угрозу суверенитету. В конечном итоге это может привести к националистической ориентации некоторых лидеров.

— Распределение капитала. В плюсы глобализации может быть несправедливо перекоп в сторону богатых стран или отдельных лиц, создавая большие экономические неравенства. Дэни Родрик, автор книги «Откровенный разговор о торговле: идеи для разумной мировой экономики», выступает за изменение баланса глобализации. В статье для журнала Milken Institute Review за 2017 год Родрик отмечает, что текущая политика «порождает как проигравших, так и победителей». Например, у рабочих остается менее стабильный рынок труда. В Европе этим рабочим была предоставлена надежная система социальной защиты. США, говорит Родрик, «позволяют чипам (и рабочим) падать куда угодно». Чтобы решить проблемы глобализации, сохранив при этом выгоды, Родрик предлагает несколько изменений. Главный из них: дать трудящимся более сильный голос, перейти от глобального управления к национальному и сосредоточить внимание на том, где можно получить наибольшие экономические выгоды.

— Перспективы на будущее. Некоторые экономисты предполагают, что предприятия не инвестируют за границу для создания инфраструктуры капитала. Они утверждают, что компании ищут страны с низкими налогами. Некоторая форма глобализации может быть неизбежна в долгосрочной перспективе, но исторические удары, вызванные экономическими кризисами, предполагают, что перемены являются единственной постоянной.

Даже если международная торговля принесла странам много пользы, многие войны начинались тоже по экономическим причинам.

Литература:

1. Published as “The Trouble with Globalization,” The Milken Institute Review, Fourth Quarter 2017 // https://drodrick.scholar.harvard.edu/files/dani-rodrik/files/rebalancing_globalization_october_2017.pdf (Дата обращения: 23.06.2021)
2. Перспективы мировой экономики: Группа Всемирного банка // <https://www.vsemirnyjbank.org/ru/publication/global-economic-prospects> (Дата обращения: 23.06.2021)
3. Плюсы и минусы международной торговли: Плюсы и минусы // <https://plusimirusi.ru/plyusy-i-minusy-mezhdunarodnoj-torgovli/> (Дата обращения: 23.06.2021)